

延寿 293项实事解民忧暖民心



延寿县新供水厂建设施工现场。

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 白云峰

投资1.52亿元实施新供水厂改扩建工程,年底投入运营后,日处理能力达2万吨,可提升城镇6万人饮水质量;延寿二中新教学楼主体已封顶,今年秋季开学投入使用,可为1200名师生提供优质高中教育……党史学习教育开展以来,延寿县创新推出“七学习”“七实践”载体活动,全力开展“走基层、进村户、解难题、办实事、促整改”大走访大调研活动,列出293项“我为群众办实事”清单,用心用情解民忧、纾民困、暖民心。

“延寿县深入推动党史学习教育走心、走实、走深,以‘办实事’促‘解难题’,不断把学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。今年一季度,全县地区生产总值同比增长增幅排名哈尔滨市九县(市)第1位,规上工业增加值同比增长增幅排名哈尔滨市九县(市)第2位,固定资产投资同比增长增幅排名哈尔滨市九县(市)第2位。”近日,延寿县委书记刘金成接受记者采访时说。

「七实践」载体 让党史学习教育走心走实

近日,记者来到延寿县六团镇东安村。党支部书记安爱学正带领党员群众一起进行村屯绿化美化。安爱学说,我们种植了云杉和樱桃树1500棵,花卉13000株,绿化美化乡村环境。

据安爱学介绍,今年2月,东安村党支部被国家授予脱贫攻坚先进集体荣誉称号。在党史学习教育中,党支部明确了围绕推动乡村振兴,切实做好富民惠民实事总目标,组织开展全体党员“办好一件实事”活动,签订土地托管合同5490亩,扩大鸭稻米种植面积达到500亩。全村农户利用菜园子种植油豆角和黏玉米,由合作社签订收购合同,户均可增收500元。

延寿县结合县情实际,创新开展了“七学习”“七实践”特色载体活动,通过落实“读、记、录、播、听、讲、写”活化学习形式,通过运用“演、赛、诵、展、观、干、促”提高学习效果,让党史学习教育入脑入心。

据了解,延寿县还组织开展了“学党史、提素质、强业务、促党建”党务干部培训班、党史学习教育知识竞赛、“千名党员干部亮身份、践承诺、办实事”“百名党员干部讲党史”等一系列活动,播讲党史故事32期、培训党员干部330名;开展了“学党史办实事”八项特色志愿服务活动,全县14000名志愿者开展志愿宣讲2场、召开座谈会5次、入户宣传2000余户,受教育群众5000余人次。走访38户空巢老人,发放慰问品价值24300元。

聚焦民生「九个践诺」解决「急难愁盼」

记者在延寿县新供水厂建设工地看到,工人们正在紧张施工。县住建局局长曾繁石向记者介绍,针对城镇供水能力不足、给居民生活造成不便的难题,县政府投资1.52亿元实施了新供水厂建设项目,采取先进的地下水深度处理工艺,建设12眼深潜井,日处理能力达到2万吨以上。目前,基础建设有序推进,水源部分已完成12眼深潜井钻探和700米输水管线铺设,清水管线路已铺设4400米。预计12月末试运营。

记者来到延寿二中新校舍建设现场看到,教学楼主体已经封顶。延寿二中校长梁延军介绍,延寿二中10067平方米的教学实验楼正在建设中,预计今年秋季学期交付使用。

延寿县围绕巩固脱贫、乡村振兴、创业就业、社会保障、城市运行、交通出行、生态治理、公共服务、社会治理九个方面,开展“九个践诺”行动,切实解决群众的“急难愁盼”问题。启动了城镇供水改扩建工程,实施老水厂改造、老旧小区二次供水改造项目;推进三莫公路、延新路、镇内5座危桥改造及山河大道建设;加快推进第一中学实验楼、第二中学教学楼、第二幼儿园项目建设;实施城镇棚户区改造工程,改造城镇老旧小区10个。

注重成果转化 优化营商环境便利群众

延寿县坚持把党史学习教育成效转化为推动“十四五”时期高质量发展的工作实效,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,整合财政资金8021万元,实施扶贫项目21个。

聚焦优化营商环境,持续深化“互联网+政务服务”改革,企业开办由5个工作日压缩到1个工作日,网上公布政务服务事项1388项,“最多跑一次”事项1443项,基本实现“办事不求人”。编制“一件事一次办”配套服务流程及办事指南,开展政务服务向乡镇延伸工作,乡镇便民服务中心已服务群众1200余人次。

聚焦医药产业发展,县委主要领导多次赴国家药品监督管理局为翰韵药业公司争取卵磷脂OTC批准文号,为蒲公英药业公司申请恢复保妇康栓批准文号,助推企业做大做强。

重点解决农民工就近务工以及企业大量用工的需求,延寿县举办的“春风行动”招聘会暨“就地就近就业”专场活动,共提供岗位3612个,309名务工人员现场与企业签订意向性用工协议。

创新学党史 为民办实事

木兰 传承红色基因 凝聚榜样力量

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 白云峰

党史学习教育开展以来,木兰县抓深抓细“规定动作”,精心谋划“自选动作”,推进党史学习教育接地气、有声势、见实效。扎实开展了“我为群众办实事”实践活动,全县各级党组织共梳理出10个方面“我为群众办实事”事项420项,切实解决群众关心关注的热点、难点和堵点问题,让群众更有获得感、幸福感、安全感。

“木兰县坚持学习教育与‘研’‘建’‘干’相结合,充分挖掘东北抗联第三军在木兰辟建红色根据地的红色史料,打造马旭文博艺术中心和红色抗联小镇两张红色名片。全县党员干部推动学习深入、思想深悟、工作真抓、实事求是,用心用情用力解决群众‘急难愁盼’问题,奋力开创经济社会高质量发展新局面。”近日,木兰县委书记牟宏峰接受记者采访时说。



少年儿童参观马旭文博艺术中心。

红色教育资源挖掘取得新突破

坚持学“研”结合,木兰县充分发挥本地红色教育资源优势,实现了红色党史文化挖掘的新突破。

在党史学习教育过程中,木兰县通过慰问老抗联战士,找“红后代”口述,详查县史抗联史档案材料,考证鸡冠山密营遗址文物,到兴隆林业局调研,与省委组织部沟通,在木兰县抗联历史研究方面取得新进展,明确了木兰县抗日根据地创建时间为1932年,延续至1942年,是最持久的抗日根据地。木兰县抗日根据地具有十一个明显特征,即:建立时间早、规模大、战斗力强等,丰富了哈尔滨市的党史内容。

充分发挥榜样引领作用,推进党史学习教育走深走实。以“感动中国人物”马旭为引领,用榜样的事迹引导人、激励人。4月7日,由省委宣传部、省文化和旅游厅指导创作,我省庆祝中国共产党成立100周年重点献礼剧目大型龙江剧《木兰马旭》,在哈尔滨国际会议中心环球剧场首演,深受好评。此前,木兰县组织文艺工作者深入开展创作交流,配合《木兰马旭》剧目的编排,并力推推出《鸡冠山下》红色话剧、拍摄《红色木兰》纪录片、出版《最美木兰花》红色书籍,让广大党员接受红色文化熏陶,传承爱国主义精神。

打造两张名片传承红色基因

坚持学“建”结合,打造红色名片。近日,记者来到马旭文博艺术中心了解到,该中心每天前来参观的省市县党政机关和社会各界团体络绎不绝,上至八旬的革命老战士,下至幼儿园的小朋友,这里已成为重温入党誓词、开展爱国主义教育、革命传统教育以及开展红色旅游的打卡地。传承红色基因,参观者无不为之动容,浓浓的爱国情怀而感动。

木兰县委宣传部部长郝东生介绍,木兰县大力弘扬红色文化,积极打造两张木兰红色名片。一是建成了马旭文博艺术中心,弘扬榜样力量和抗联精神。马旭文博艺术中心已被省委宣传部命名为省级国防教育基地,成为党史教育必去的“学习地”和木兰旅游的红色“打卡地”。二是投入450万元在毗邻鸡冠山密营遗址的建国乡广信村三门徐屯,全面建设了红色抗联小镇,全面呈现赵尚志率领抗联将士在木兰的战斗、生产、生活场景,打造木兰县红色美丽乡村,发展红色旅游事业。



木兰县利柳公路建设现场。

用心用情用力解决群众烦心事

坚持学“干”结合,回应民生需求。记者在木兰县柳河镇的利柳公路建设现场看到,挖掘机、运土车、压道车正繁忙施工作业,工人们正紧张修路施工。据施工现场负责人介绍,19.4公里的柳河镇到利东镇的公路因年久失修,百姓行路困难。今年县里把修缮这条路纳入为群众办实事的重点项目,将四级公路升级为三级公路,11月末将建成,彻底改善百姓的出行难问题。

木兰县把“我为群众办实事”实践活动作为各级党史学习教育重要内容,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,聚焦10个方面梳理“我为群众办实事”事项420项,涵盖巩固脱贫成果、就业创业、社会保障、教育发展、医疗卫生、文化事业、基层治理、污染防治、改善人居环境、优化营商环境、社会治安综合治理等10个方面,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,努力把党史学习教育成果转化为造福群众的生动实践。

木兰县营商局在政务服务中心新增设“爱心专窗”,推出一系列“适老化”服务举措,在信息化“快时代”为老年人送上舒心“慢关怀”;县民政局在服务社会、关注民生方面精准发力,理顺和改进了社会救助体系,救助方式更便捷、服务群众更暖心;木兰县大贵镇法庭联合柳河法庭、吉兴法庭共同办案,短时间内结案30件,最大限度减少群众诉讼周期,切实维护人民群众的合法权益;木兰镇第三派出所针对征求到的6个方面30条意见建议,逐条逐项制定整改措施,坚决把群众提出的最关心、最关注、最迫切的问题解决好,得到群众普遍赞扬。

通河 学践“五结合” 惠民显成效

聚焦“五结合” 办实事促发展

记者近日在通河县沿江广场看到,工人们正在进行健身步道的施工建设。通河县城管局局长谢晓辉向记者介绍,为给群众提供良好的户外健身环境,通河县克服资金短缺等诸多困难,使健身步道项目成功落地。今年在城区内4个公园项目建设了4条健身步道,总面积18000平方米,项目总投资850万元,力争8月底全面竣工。项目建成后,市民可以健身、休闲,进一步提升群众生活幸福指数。

据了解,去年底,通河县成立安洁物业服务有限公司,接管通河镇内56个老旧小区,共计5000余户、45万平方米的物业服务工作。党史学习教育开展以来,安洁物业公司用心用情办实事,解决了一批群众反映强烈的房屋漏水、墙体脱落、供水不足、排水淤堵、单元门损坏等老旧小区物业突出问题,小区居民有了满满幸福感。

通河县聚焦“五个结合”,努力为群众办实事、解难题,推动学习教育成果落地见效。

与民生工程相结合,实施7项惠民工程,重点解决街巷小区、城中村、城乡结合部、社区生活环境、市政基础设施“短板未补齐”等问题,共整治和解决各类问题630件。

“我为群众办实事·环境综合整治”志愿服务活动,96个单位1500多名党员干部清理垃圾30余吨。

与发展特色产业促进农民增收相结合,从产业振兴入手,因地制宜制宜,每个镇村都确定1-2个产业项目,解决发展不平衡问题。全县种植绿色有机水稻面积160.2万亩,新增种植大榛子7000亩、中药材1.2万亩,食用菌栽培将突破8000万袋,通过发展特色产业,进一步促进农民增收。

与优化营商环境推进招商引资相结合,推行“一窗多办”政务服务新模式,为企业和办事群众办理事项2万余件次,切实破解企业、群众“多跑路”和办事排队等问题。县级领导及县直部门主要负责人开展常态化“走流程”127人次,发现并整改问题14项。修订招商引资优惠政策,营商环境进一步优化。年初以来,已签约落地项目4个,总投资8.4亿元;3个项目签订了合作框架协议,协议金额98.6亿元。



国有物业服务企业员工用心为小区保洁。

突出“三+”同步 提升学教质效



健身步道项目正施工。

突出“线上+线下”。通河县整合线上网络平台,搭建“指尖课堂”,转载发布有关党史学习教育重要讲话、重要文章、党史知识等300余条(次);线下整合实践阵地,结合理论宣讲、司法普法、文化艺术、科技科普等6大服务平台开展沉浸式宣讲,党员干部集中学习230余次,累计参加学习5800余人次。全县9大专业志愿服务队和177支县镇村及社会各界志愿服务队伍对接群众需求,常态化开展志愿服务。

突出“基地+阵地”。通河县充分利用新时代文明实践中心、烈士陵园等红色教育基地打造党史学习教育“实景课堂”,各级党组织、广大党员干部、青少年学生和社会各界群众参观见学70余批次、4800余人次。发挥县委党校主阵地作用,举办专题培训班5期,8支宣讲小分队专题宣讲42场次,受教育群众达3600余人次。

突出“规定+自选”。通河县把常规动作扎扎实实做到位,通过专题研讨、集中交流等方式读原著、学原文、悟原理。围绕“永远跟党走”群众性主题教育,积极开展“永远跟党走·共筑中国梦”主题读书活动、“庆祝建党100周年”主题征文、演讲比赛、“学党史、强信念、跟党走”等系列主题活动30余场。

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 白云峰

推进惠民工程,重点解决城中村、社区生活环境等问题630件;开展“学党史·我为群众办实事”主题志愿服务活动,党员干部参与志愿服务2500余人次;推行“一窗多办”政务服务新模式,为企业和群众办理事项2万余件次……党史学习教育开展以来,通河县坚持把“我为群众办实事”实践活动贯穿学习教育始终,聚焦“五个结合”,实施七项惠民工程,建立项目台账33项,努力为群众办实事、解难题,提升了群众的获得感和幸福感。

“党史学习教育开展以来,通河县在提升学习质效、深化宣传宣讲、抓好实践活动、聚力推动攻坚上狠下功夫,围绕主题主线、精心谋划部署、突出学践结合,通过党史学习教育进一步汇聚办实事、开新局强大合力,推动党史学习教育成果转化、落地见效。”近日,通河县委书记王忠勋接受记者采访时说。